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▲アンケート用紙▲アンケート用紙

▲多くの意見が寄せられました▲多くの意見が寄せられました

　広報部会では、広報紙「夢あじま」の編集・発行にご協力いただける方を募集しています。
また、掲載希望原稿も随時募集していますので、事務局（506-1165）または広報部会長・稲山悟
 （090-8828-5251）までお気軽にお問い合わせください。お待ちしています。

広 報 部 会
協 力 者・
原 稿 募 集

　味間地区自治会長会と味間地区ま
ちづくり協議会では、ＪＲ篠山口駅
周辺３自治会（大沢・弁天・大沢新）か
ら提出された要望を受け、令和元年
９月１０日、丹波篠山市長に「ＪＲ篠
山口駅周辺地域整備計画の策定と土
地利用規制緩和の検討について（要
望）」を提出しました。

JR篠山口駅周辺アンケート調査結果がまとまりました !JR篠山口駅周辺アンケート調査結果がまとまりました !

あじまの話題とお知らせ

アレコレ味間アレコレ味間

　
　駅周辺活性化をめざし、「JR篠山
口駅ウインターイルミネーション
＆ペットボトルツリー」を令和３年
12月１日（水）～25日（土）の毎
日、午後５時～午後10時までの
間、点灯しました。
　今回は兵庫県立篠山産業高等学
校にご協力いただき、ペットボトル
ツリーを東口広場に３基、西口広場
に２基を設置し、幻想的なイルミ
ネーションとなりました。さらに、

期間中の土曜日には午後１時30
分～午後６時の間、自由通路東口付
近で「駅ピアノ」を設置しました。

　第19回丹波篠山市新春駅伝大
会が令和４年１月16日（日）、黒豆
の館周辺コースで開催され、味間地
区まちづくり協議会からは、味間
Ａ・味間Ｂの２チームが出場しまし
た。同大会には市内から15チーム
がエントリー。７区間計14．49㌔
でタスキをつなぎ、味間Ａチームが
前回大会での記録をさらに縮める
44分43秒で３連覇を達成しまし
た。味間Ｂチームは54分52秒で７
位となりました。

■味間Ａチーム大会新記録で３連覇達成■ウインターイルミネーション＆ペット
　ボトルツリー ～希望と鎮魂の灯り～

　丹波篠山市からは「大変おおきな
課題であるので周辺地域の住民の
意向も踏まえて、味間地区まちづく
り協議会等と協議し進めていきた
い」との回答がありました。
　丹波篠山市の重要な交通拠点と
しての役割を果たしてきたJR篠山
口駅とその周辺の発展は、市はもと

より味間地区のまちづくりに欠か
すことのできない重要な課題であ
るとの認識から、JR篠山口駅周辺
地域に住む住民の意向を把握し、今
後のまちづくりに積極的に活かし
ていくため、周辺３自治会長の協力
を得て、アンケート調査を実施しま
した。

あじまフォトコンテスト
2021 入賞作品が決まりました！

　あじまフォトコンテスト2021には、味間地区内外から51点（一般の部41点・インスタグラムの部10点）の
応募がありました。写真専門家を審査委員長に委嘱し、令和４年１月８日（土）、市立四季の森生涯学習セン
ターにおいて、厳正かつ公平に審査し、入賞作品が決まりました。

一 般 の 部 

※優秀賞・入選は五十音順に記載※優秀賞・入選は五十音順に記載

氏名（住所） ※敬称略入賞作品

特急こうのとり５号

梅雨の晴れ間
散歩道

祈り
カーテン開けたら、夏空でした
紅葉の大国寺
かわいいサンタさんのおくりもの
豊作

安井　　猛（東吹）
  
河南佐代子（網掛）
近成　恭司（宮田）

芦田　芳郎（豊能町）
武田　　彩（東吹）
武田　　治（稲美町）
長澤　孝人（住吉台）
村上　佳子（東吹）

■最優秀賞

■入選

■優秀賞

コロナに負けるな

洋館と流れ星
宇宙飛行士

春日杜
築400年、茅葺屋根古民家

村上　嘉生（東吹）

伊藤　麻由（東吹）
河南　万里（三田市）

加賀野あゆみ（東吹）
江田　和矢（丹波市）

インスタグラムの部 

※優秀賞・入選は五十音順に記載※優秀賞・入選は五十音順に記載

氏名（住所） ※敬称略入賞作品
■最優秀賞

■優秀賞

■入選

一 般 の 部 

《最優秀賞》《最優秀賞》
特急こうのとり5号
　安井　猛（東吹）
特急こうのとり5号
　安井　猛（東吹）

《優秀賞》《優秀賞》
梅雨の晴れ間　河南佐代子（網掛）梅雨の晴れ間　河南佐代子（網掛）

《優秀賞》《優秀賞》
散歩道　近成　恭司（宮田）散歩道　近成　恭司（宮田）

インスタグラム の 部 

《最優秀賞》《最優秀賞》
コロナに負けるな
　村上　嘉生（東吹）
コロナに負けるな
　村上　嘉生（東吹）

　大沢、弁天、大沢新の自治会 489 戸に配付し、回答者は 292 人となっ
ており、この種の他の調査と比較しても高い回収率を示しています。

　普通と回答した人は 42.5%となっています。自治会別に見ると下の表のとおり、大沢では 50.5%が満足
としていますが、弁天は39.2%、大沢新は42.6%となっており、駅東地区の方が満足度は低くなっています。

自治会

大　沢

弁　天

大沢新

　計

135

177

177

489

70.4%

80.8%

30.5%

59.7%

95

143

54

292

配付数 回答数 回収率

問 いまの生活にどれくらい満足度されていますか?  　大変満足・まあまあ満足     127人（43.5%）

大変満足

まあまあ満足

普通

やや不満

大いに不満

無回答

　　  計

17

110

124

28

4

9

292

5.8

37.7

42.5

9.6

1.4

3.1

100.0

8

40

35

10

1

1

95

8.4

42.1

36.8

10.5

1.1

1.1

100.0

7

49

65

15

1

6

143

4.9

34.3

45.5

10.5

0.7

4.2

100.0

2

21

24

3

2

2

54

3.7

38.9

44.4

5.6

3.7

3.7

100.0

計
人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

大　沢 弁　天 大沢新

◆ 調査の経緯と趣旨

たいへん満足
17人（5.8%）

まあまあ満足
110人（37.7%）

普通 124人（42.5%）

やや不満
28人（9.6%）

大いに不満
4人（1.4%）

無回答9人（3.1%）

10歳代6人（2.1%）
20歳代9人（3.1%）

30歳代36人
　  （12.3%）

40歳代49人
　  （16.8%）

50歳代40人
　  （13.7%）60歳代48人（16.4%）

70歳代59人
　 （20.2%）

80歳以上35人
　　　　（12%）

無回答10人（3.4%）

１  調査時期　令和3年 11月 15日（月）～11月 30日（火）
２  対象自治会　大沢、弁天、大沢新自治会
３  対象住民　12歳以上の中学生を含む地域内居住者
４  回 収 率　59.7% 

項目

自治会



2 33 密つの を避けましょう 密 換気の悪い

閉空間閉空間 密
多数が集まる

集場所集場所 密
間近で会話や
発声をする

接場面接場面新型コロナウイルス感染拡大防止にご協力をお願いします

～アンケートにご協力いただき、また多くのご意見をいただきありがとうございました～～アンケートにご協力いただき、また多くのご意見をいただきありがとうございました～

　第3位は野良ネコ11.3%などとなっています。無回答が30.8%となっているのは、困り事が特に無い
と言うふうにも捉えられます。
　調査地域がJR篠山口駅周辺という交通の結節点であるがゆえの困り事であると考えられますが、駅周
辺に居住しながら日常の簡単な買い物や食料品の買い物などに苦労が伺えます。この傾向は高齢者ほど数
値が高く買い物サービスなどのソフト対策の充実が必要ではないかと考えます。

問 いま、生活の中で困っていることはありますか。（複数回答） 　
　　　　　　第1位　騒音（車・電車・生活音） 64人 （17.2%）　第2位　買い物 58人 （15.5%）  

94

30

61

27

84

63

43

27

45

474

19.8

6.3

12.9

5.7

17.7

13.3

9.1

5.7

9.5

100.0

29

9

17

7

8

19

21

8

19

137

21.2

6.6

12.4

5.1

5.8

13.9

15.3

5.8

13.9

100.0

46

17

30

12

56

34

14

14

22

245

18.8

6.9

12.2

4.9

22.9

13.9

5.7

5.7

9.0

100.0

19

4

14

8

20

10

8

5

4

92

20.7

4.3

15.2

8.7

21.7

10.9

8.7

5.4

4.3

100.0

計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

大　沢 弁　天 大沢新

　前述の困り事の裏返しで、駅周辺にあったらいいなと思う
ものの第1位はスーパー、食事処、喫茶店、コンビニ、パン
屋と続いており、自治会ごとにみてもあまり変わりません。
　これらの希望するものは、年代別にはばらつきがあり高齢
者は病院（クリニック）が多く、若者はスポーツジムや公園
などを希望しているのがわかります。
　このほか、自由記述欄では、第1位は回転すし含む寿司屋、
第2位は子どもの施設などの希望がありました。

問 お住まいの徒歩圏内にあったらいいなと思うものは何ですか?（複数回答） 
   　　　　　　　　　　　第1位　スーパー 107人（12.1%）　第2位　食事処 97人（11.0%）

　上記の通り、駅周辺の面的整備の優先度を聞いたところ、全体では「再開発の計画策定」が第1位で、「老
朽住宅の撤去」が第2位となっています。周辺3自治会とも上位はこの項目で、次の第3位は「駅ビルの
建設誘致」、第4位は「市道栗栖野杉線の早期完成」となっています。

　以上のほかに、イルミネーション等の認知度、空き家物件等の情報、駅前活性化に向けての参加意欲な
どの意見を聞いています。これらは紙面の都合上、ここでは掲載を省略します。

　全体を通じてその他自由記述欄には、89件の意見や要望等が記入されていました。そのすべてを掲載
することは紙面の都合上、不可能であることから、大まかな６項目に分類し傾向を分析しました。

　第1位は開発に関する意見や要望が29件、第２位は道路や生活環境整備に関する意
見や要望が21件、第３位はイルミネーションや駅前活性化に対する意見や要望が13件
となっています。

問 JR篠山口駅周辺の面的整備について、取り組むとすればどのようなものから始めるのが良いと思いますか?（複数回答）
　　　第1位　再開発の計画策定 94人 （19.8%）   第 2位　老朽住宅の撤去 84人 （17.7%）

問 そのほかの質問項目

問 自由記載の意見・要望は次のとおり

再開発の計画策定

駅周辺の高さ制限解除

市道栗栖野杉線の早期完成

市道栗栖野杉線の県道化

老朽住宅の撤去

駅ビルの建設誘致

分からない

その他

無回答

　　 　  計

大　沢

弁　天

大沢新

　計

2

2

13

10

6

29

2

14

5

21

8

5

13

3

5

8

2

10

4

16

28

44

17

89

※記述者の件数より合計件数が多いのは、複数の回答記述があったため

　今回のアンケート調査は、味間地
区まちづくり協議会発足10周年を
機に取り組んできた「JR篠山口駅周
辺活性化事業」であるイルミネー
ションや駅ピアノについて、駅周辺
住民の認知度、現状認識、今後に期待
することを把握するため、実施した

ものです。
　今回の調査によって、JR篠山口
駅周辺住民の意向は一定把握でき
たと考えています。しかし、調査結
果がゴールではありません。
　丹波篠山市から協力を求められ
れば、味間地区自治会長会・味間地

区まちづくり協議会は決して労を
惜しむものではありません。
　あとは、JR篠山口駅を丹波篠山
市の玄関口と位置づけられている
丹波篠山市のやる気と手腕に私た
ち味間地区住民の「夢と希望」を託
します。

　さらに詳しく知りたい方は、「アンケート調査結果報告書」の本編をご覧ください。本編をご希望の方は
味間地区まちづくり協議会事務局（火・金）9:00 ～ 13:00　TEL・FAX　079-506-1165 まで

近所づきあい
28人（7.5%）

騒音
64人（17.2%）

買い物
58人（15.5%）

ゴミ放棄
20人（5.4%）野良ネコ

42人（11.3%）

その他
46人（12.3%）

無回答
115人
（30.8%）

スーパー
52人（21.3%）

食事処
42人（17.2%） コンビニ

53人（21.7%）

喫茶店
52人（21.3%）

パン屋
45人（18.4%）

弁天

スーパー
37人（27.4%）

食事処
36人（26.7%）

喫茶店
22人（16.3%）

パン屋
18人（13.3%）

病院
11人（8.1%）

銭湯
11人（8.1%）

大沢

スーパー
18人（17.5%）

公園
19人（18.4%）

食事処
19人（18.4%）

コンビニ
29人（28.1%）

パン屋
18人（17.5%）

大沢新

再開発の計画策定
94人（19.8%）

駅周辺の高さ
制限解除
30人（6.3%）

市道栗栖野杉線
の早期完成
61人（12.9%）

市道栗栖野杉線
の県道化
27人（5.7%）

老朽住宅の撤去
84人（17.7%）

駅ビルの
建設誘致
63人（13.3%）

分からない
43人（9.1%）

その他
27人（5.7%）

無回答
45人（9.5%）

スーパー
食事処
喫茶店
コンビニ
パン屋
その他
ＡＴＭ

スポーツジム
公園
銭湯

病院（クリニック）
居酒屋

Wi-Fiスポット
雑貨屋
ケーキ屋
カラオケ
サウナ

107（12.1％）
97（11.0％）

91（10.3％）
89（10.1％）

81（9.2％）
45（5.1％）
45（5.1％）

39（4.4％）
37（4.2％）

36（4.1％）
35（4.0％）

31（3.5％）
26（3.0％）
24（2.7％）

23（2.6％）
23（2.6％）

19（2.2％）

◆ 結びにあたり

自治会
項目 市に関する

要望
開発に関する
要望意見等

道路・環境
整備の要望

イルミネーション
活性化 計その他ゴミ等苦情

計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

大　沢 弁　天 大沢新

近所づきあい

騒音（車） 

騒音（電車） 

騒音（生活音） 

騒音

買い物

ゴミ放棄

野良ネコ

その他

無回答

　　  計

28

31

13

17

3

58

20

42

46

115

373

7.5

8.3

3.5

4.6

0.8

15.5

5.4

11.3

12.3

30.8

100.0

10

4

2

4

0

14

7

6

16

44

107

9.3

3.7

1.9

3.7

0.0

13.1

6.5

5.6

15.0

41.1

100.0

12

24

8

11

3

31

8

34

22

49

202

5.9

11.9

4.0

5.4

1.5

15.3

4.0

16.8

10.9

24.3

100.0

6

3

3

2

0

13

5

2

8

22

64

9.4

4.7

4.7

3.1

0.0

20.3

7.8

3.1

12.5

34.4

100.0

項目

自治会

項目

自治会

▲調査結果報告書▲調査結果報告書

JR篠山口駅周辺アンケート調査結果がまとまりました !JR篠山口駅周辺アンケート調査結果がまとまりました !



2 33 密つの を避けましょう 密 換気の悪い

閉空間閉空間 密
多数が集まる

集場所集場所 密
間近で会話や
発声をする

接場面接場面新型コロナウイルス感染拡大防止にご協力をお願いします

～アンケートにご協力いただき、また多くのご意見をいただきありがとうございました～～アンケートにご協力いただき、また多くのご意見をいただきありがとうございました～

　第3位は野良ネコ11.3%などとなっています。無回答が30.8%となっているのは、困り事が特に無い
と言うふうにも捉えられます。
　調査地域がJR篠山口駅周辺という交通の結節点であるがゆえの困り事であると考えられますが、駅周
辺に居住しながら日常の簡単な買い物や食料品の買い物などに苦労が伺えます。この傾向は高齢者ほど数
値が高く買い物サービスなどのソフト対策の充実が必要ではないかと考えます。

問 いま、生活の中で困っていることはありますか。（複数回答） 　
　　　　　　第1位　騒音（車・電車・生活音） 64人 （17.2%）　第2位　買い物 58人 （15.5%）  

94

30

61

27

84

63

43

27

45

474

19.8

6.3

12.9

5.7

17.7

13.3

9.1

5.7

9.5

100.0

29

9

17

7

8

19

21

8

19

137

21.2

6.6

12.4

5.1

5.8

13.9

15.3

5.8

13.9

100.0

46

17

30

12

56

34

14

14

22

245

18.8

6.9

12.2

4.9

22.9

13.9

5.7

5.7

9.0

100.0

19

4

14

8

20

10

8

5

4

92

20.7

4.3

15.2

8.7

21.7

10.9

8.7

5.4

4.3

100.0

計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

大　沢 弁　天 大沢新

　前述の困り事の裏返しで、駅周辺にあったらいいなと思う
ものの第1位はスーパー、食事処、喫茶店、コンビニ、パン
屋と続いており、自治会ごとにみてもあまり変わりません。
　これらの希望するものは、年代別にはばらつきがあり高齢
者は病院（クリニック）が多く、若者はスポーツジムや公園
などを希望しているのがわかります。
　このほか、自由記述欄では、第1位は回転すし含む寿司屋、
第2位は子どもの施設などの希望がありました。

問 お住まいの徒歩圏内にあったらいいなと思うものは何ですか?（複数回答） 
   　　　　　　　　　　　第1位　スーパー 107人（12.1%）　第2位　食事処 97人（11.0%）

　上記の通り、駅周辺の面的整備の優先度を聞いたところ、全体では「再開発の計画策定」が第1位で、「老
朽住宅の撤去」が第2位となっています。周辺3自治会とも上位はこの項目で、次の第3位は「駅ビルの
建設誘致」、第4位は「市道栗栖野杉線の早期完成」となっています。

　以上のほかに、イルミネーション等の認知度、空き家物件等の情報、駅前活性化に向けての参加意欲な
どの意見を聞いています。これらは紙面の都合上、ここでは掲載を省略します。

　全体を通じてその他自由記述欄には、89件の意見や要望等が記入されていました。そのすべてを掲載
することは紙面の都合上、不可能であることから、大まかな６項目に分類し傾向を分析しました。

　第1位は開発に関する意見や要望が29件、第２位は道路や生活環境整備に関する意
見や要望が21件、第３位はイルミネーションや駅前活性化に対する意見や要望が13件
となっています。

問 JR篠山口駅周辺の面的整備について、取り組むとすればどのようなものから始めるのが良いと思いますか?（複数回答）
　　　第1位　再開発の計画策定 94人 （19.8%）   第 2位　老朽住宅の撤去 84人 （17.7%）

問 そのほかの質問項目

問 自由記載の意見・要望は次のとおり

再開発の計画策定

駅周辺の高さ制限解除

市道栗栖野杉線の早期完成

市道栗栖野杉線の県道化

老朽住宅の撤去

駅ビルの建設誘致

分からない

その他

無回答

　　 　  計

大　沢

弁　天

大沢新

　計

2

2

13

10

6

29

2

14

5

21

8

5

13

3

5

8

2

10

4

16

28

44

17

89

※記述者の件数より合計件数が多いのは、複数の回答記述があったため

　今回のアンケート調査は、味間地
区まちづくり協議会発足10周年を
機に取り組んできた「JR篠山口駅周
辺活性化事業」であるイルミネー
ションや駅ピアノについて、駅周辺
住民の認知度、現状認識、今後に期待
することを把握するため、実施した

ものです。
　今回の調査によって、JR篠山口
駅周辺住民の意向は一定把握でき
たと考えています。しかし、調査結
果がゴールではありません。
　丹波篠山市から協力を求められ
れば、味間地区自治会長会・味間地

区まちづくり協議会は決して労を
惜しむものではありません。
　あとは、JR篠山口駅を丹波篠山
市の玄関口と位置づけられている
丹波篠山市のやる気と手腕に私た
ち味間地区住民の「夢と希望」を託
します。

　さらに詳しく知りたい方は、「アンケート調査結果報告書」の本編をご覧ください。本編をご希望の方は
味間地区まちづくり協議会事務局（火・金）9:00 ～ 13:00　TEL・FAX　079-506-1165 まで

近所づきあい
28人（7.5%）

騒音
64人（17.2%）

買い物
58人（15.5%）

ゴミ放棄
20人（5.4%）野良ネコ

42人（11.3%）

その他
46人（12.3%）

無回答
115人
（30.8%）

スーパー
52人（21.3%）

食事処
42人（17.2%） コンビニ

53人（21.7%）

喫茶店
52人（21.3%）

パン屋
45人（18.4%）

弁天

スーパー
37人（27.4%）

食事処
36人（26.7%）

喫茶店
22人（16.3%）

パン屋
18人（13.3%）

病院
11人（8.1%）

銭湯
11人（8.1%）

大沢

スーパー
18人（17.5%）

公園
19人（18.4%）

食事処
19人（18.4%）

コンビニ
29人（28.1%）

パン屋
18人（17.5%）

大沢新

再開発の計画策定
94人（19.8%）

駅周辺の高さ
制限解除
30人（6.3%）

市道栗栖野杉線
の早期完成
61人（12.9%）

市道栗栖野杉線
の県道化
27人（5.7%）

老朽住宅の撤去
84人（17.7%）

駅ビルの
建設誘致
63人（13.3%）

分からない
43人（9.1%）

その他
27人（5.7%）

無回答
45人（9.5%）

スーパー
食事処
喫茶店
コンビニ
パン屋
その他
ＡＴＭ

スポーツジム
公園
銭湯

病院（クリニック）
居酒屋

Wi-Fiスポット
雑貨屋
ケーキ屋
カラオケ
サウナ

107（12.1％）
97（11.0％）

91（10.3％）
89（10.1％）

81（9.2％）
45（5.1％）
45（5.1％）

39（4.4％）
37（4.2％）

36（4.1％）
35（4.0％）

31（3.5％）
26（3.0％）
24（2.7％）

23（2.6％）
23（2.6％）

19（2.2％）

◆ 結びにあたり

自治会
項目 市に関する

要望
開発に関する
要望意見等

道路・環境
整備の要望

イルミネーション
活性化 計その他ゴミ等苦情

計

人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

大　沢 弁　天 大沢新

近所づきあい

騒音（車） 

騒音（電車） 

騒音（生活音） 

騒音

買い物

ゴミ放棄

野良ネコ

その他

無回答

　　  計

28

31

13

17

3

58

20

42

46

115

373

7.5

8.3

3.5

4.6

0.8

15.5

5.4

11.3

12.3

30.8

100.0

10

4

2

4

0

14

7

6

16

44

107

9.3

3.7

1.9

3.7

0.0

13.1

6.5

5.6

15.0

41.1

100.0

12

24

8

11

3

31

8

34

22

49

202

5.9

11.9

4.0

5.4

1.5

15.3

4.0

16.8

10.9

24.3

100.0

6

3

3

2

0

13

5

2

8

22

64

9.4

4.7

4.7

3.1

0.0

20.3

7.8

3.1

12.5

34.4

100.0

項目

自治会

項目

自治会

▲調査結果報告書▲調査結果報告書

JR篠山口駅周辺アンケート調査結果がまとまりました !JR篠山口駅周辺アンケート調査結果がまとまりました !



みんなでつくろう !みんなでつくろう ! 令和４年２月21日
味間地区まちづくり協議会
丹波篠山市立四季の森生涯学習センター内
TEL/FAX 079 -506 -1165
E-MAIL:ajima.machikyo@iris.eonet.ne.jp
火・金曜日  午前9時～午後1時

◆発行日
◆発行者
◆連絡先

人　口  9,486人(男4,574人 女4,912)
世帯数  4,145世帯 (令和４年１月末現在)

味間のようす

ホームページ http://ajimamachikyo.com
インスタグラム https://www.instagram.com/ajima.machikyo/
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▲アンケート用紙▲アンケート用紙

▲多くの意見が寄せられました▲多くの意見が寄せられました

　広報部会では、広報紙「夢あじま」の編集・発行にご協力いただける方を募集しています。
また、掲載希望原稿も随時募集していますので、事務局（506-1165）または広報部会長・稲山悟
 （090-8828-5251）までお気軽にお問い合わせください。お待ちしています。

広 報 部 会
協 力 者・
原 稿 募 集

　味間地区自治会長会と味間地区ま
ちづくり協議会では、ＪＲ篠山口駅
周辺３自治会（大沢・弁天・大沢新）か
ら提出された要望を受け、令和元年
９月１０日、丹波篠山市長に「ＪＲ篠
山口駅周辺地域整備計画の策定と土
地利用規制緩和の検討について（要
望）」を提出しました。

JR篠山口駅周辺アンケート調査結果がまとまりました !JR篠山口駅周辺アンケート調査結果がまとまりました !

あじまの話題とお知らせ

アレコレ味間アレコレ味間

　
　駅周辺活性化をめざし、「JR篠山
口駅ウインターイルミネーション
＆ペットボトルツリー」を令和３年
12月１日（水）～25日（土）の毎
日、午後５時～午後10時までの
間、点灯しました。
　今回は兵庫県立篠山産業高等学
校にご協力いただき、ペットボトル
ツリーを東口広場に３基、西口広場
に２基を設置し、幻想的なイルミ
ネーションとなりました。さらに、

期間中の土曜日には午後１時30
分～午後６時の間、自由通路東口付
近で「駅ピアノ」を設置しました。

　第19回丹波篠山市新春駅伝大
会が令和４年１月16日（日）、黒豆
の館周辺コースで開催され、味間地
区まちづくり協議会からは、味間
Ａ・味間Ｂの２チームが出場しまし
た。同大会には市内から15チーム
がエントリー。７区間計14．49㌔
でタスキをつなぎ、味間Ａチームが
前回大会での記録をさらに縮める
44分43秒で３連覇を達成しまし
た。味間Ｂチームは54分52秒で７
位となりました。

■味間Ａチーム大会新記録で３連覇達成■ウインターイルミネーション＆ペット
　ボトルツリー ～希望と鎮魂の灯り～

　丹波篠山市からは「大変おおきな
課題であるので周辺地域の住民の
意向も踏まえて、味間地区まちづく
り協議会等と協議し進めていきた
い」との回答がありました。
　丹波篠山市の重要な交通拠点と
しての役割を果たしてきたJR篠山
口駅とその周辺の発展は、市はもと

より味間地区のまちづくりに欠か
すことのできない重要な課題であ
るとの認識から、JR篠山口駅周辺
地域に住む住民の意向を把握し、今
後のまちづくりに積極的に活かし
ていくため、周辺３自治会長の協力
を得て、アンケート調査を実施しま
した。

あじまフォトコンテスト
2021 入賞作品が決まりました！

　あじまフォトコンテスト2021には、味間地区内外から51点（一般の部41点・インスタグラムの部10点）の
応募がありました。写真専門家を審査委員長に委嘱し、令和４年１月８日（土）、市立四季の森生涯学習セン
ターにおいて、厳正かつ公平に審査し、入賞作品が決まりました。

一 般 の 部 

※優秀賞・入選は五十音順に記載※優秀賞・入選は五十音順に記載

氏名（住所） ※敬称略入賞作品

特急こうのとり５号

梅雨の晴れ間
散歩道

祈り
カーテン開けたら、夏空でした
紅葉の大国寺
かわいいサンタさんのおくりもの
豊作

安井　　猛（東吹）
  
河南佐代子（網掛）
近成　恭司（宮田）

芦田　芳郎（豊能町）
武田　　彩（東吹）
武田　　治（稲美町）
長澤　孝人（住吉台）
村上　佳子（東吹）

■最優秀賞

■入選

■優秀賞

コロナに負けるな

洋館と流れ星
宇宙飛行士

春日杜
築400年、茅葺屋根古民家

村上　嘉生（東吹）

伊藤　麻由（東吹）
河南　万里（三田市）

加賀野あゆみ（東吹）
江田　和矢（丹波市）

インスタグラムの部 

※優秀賞・入選は五十音順に記載※優秀賞・入選は五十音順に記載

氏名（住所） ※敬称略入賞作品
■最優秀賞

■優秀賞

■入選

一 般 の 部 

《最優秀賞》《最優秀賞》
特急こうのとり5号
　安井　猛（東吹）
特急こうのとり5号
　安井　猛（東吹）

《優秀賞》《優秀賞》
梅雨の晴れ間　河南佐代子（網掛）梅雨の晴れ間　河南佐代子（網掛）

《優秀賞》《優秀賞》
散歩道　近成　恭司（宮田）散歩道　近成　恭司（宮田）

インスタグラム の 部 

《最優秀賞》《最優秀賞》
コロナに負けるな
　村上　嘉生（東吹）
コロナに負けるな
　村上　嘉生（東吹）

　大沢、弁天、大沢新の自治会 489 戸に配付し、回答者は 292 人となっ
ており、この種の他の調査と比較しても高い回収率を示しています。

　普通と回答した人は 42.5%となっています。自治会別に見ると下の表のとおり、大沢では 50.5%が満足
としていますが、弁天は39.2%、大沢新は42.6%となっており、駅東地区の方が満足度は低くなっています。

自治会

大　沢

弁　天

大沢新

　計

135

177

177

489

70.4%

80.8%

30.5%

59.7%

95

143

54

292

配付数 回答数 回収率

問 いまの生活にどれくらい満足度されていますか?  　大変満足・まあまあ満足     127人（43.5%）

大変満足

まあまあ満足

普通

やや不満

大いに不満

無回答

　　  計

17

110

124

28

4

9

292

5.8

37.7

42.5

9.6

1.4

3.1

100.0

8

40

35

10

1

1

95

8.4

42.1

36.8

10.5

1.1

1.1

100.0

7

49

65

15

1

6

143

4.9

34.3

45.5

10.5

0.7

4.2

100.0

2

21

24

3

2

2

54

3.7

38.9

44.4

5.6

3.7

3.7

100.0

計
人 ％ 人 ％ 人 ％ 人 ％

大　沢 弁　天 大沢新

◆ 調査の経緯と趣旨

たいへん満足
17人（5.8%）

まあまあ満足
110人（37.7%）

普通 124人（42.5%）

やや不満
28人（9.6%）

大いに不満
4人（1.4%）

無回答9人（3.1%）

10歳代6人（2.1%）
20歳代9人（3.1%）

30歳代36人
　  （12.3%）

40歳代49人
　  （16.8%）

50歳代40人
　  （13.7%）60歳代48人（16.4%）

70歳代59人
　 （20.2%）

80歳以上35人
　　　　（12%）

無回答10人（3.4%）

１  調査時期　令和3年 11月 15日（月）～11月 30日（火）
２  対象自治会　大沢、弁天、大沢新自治会
３  対象住民　12歳以上の中学生を含む地域内居住者
４  回 収 率　59.7% 

項目

自治会


